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Kính gửi: Cục Thuế thành phố Đà Nẵng 

Tổng cục Thuế nhận được Công văn số 1068/CT-KTT2 ngày 14/4/2015 của Cục Thuế thành phố 

Đà Nẵng về việc tính tiền chậm nộp tiền thuế GTGT bị thu hồi hoàn. Về vấn đề này, sau khi đã 

báo cáo lãnh đạo Bộ, Tổng cục Thuế có ý kiến như sau: 

Căn cứ quy định tại Khoản 3, Điều 54 Luật Quản lý thuế: 

"3. Doanh nghiệp chấm dứt hoạt động chưa hoàn thành nghĩa vụ nộp thuế thì phần thuế nợ còn 

lại do chủ sở hữu doanh nghiệp chịu trách nhiệm nộp.” 

Căn cứ quy định tại Khoản 1, Điều 26 Thông tư số 166/2013/TT-BTC ngày 15/11/2013 của Bộ 

Tài chính quy định chi tiết về xử phạt vi phạm hành chính về thuế: 

“1. Không ra quyết định xử phạt vi phạm hành chính về thuế trong các trường hợp sau:... 

d) Cá nhân vi phạm hành chính về thuế đã chết, mất tích, tổ chức vi phạm hành chính đã có 

quyết định giải thể, quyết định tuyên bố phá sản trong thời gian xem xét ra quyết định xử phạt.” 

Căn cứ quy định tại Khoản 1, Điều 35 Thông tư số 166/2013/TT-BTC nêu trên: 

“1. Trường hợp người bị xử phạt đã chết, mất tích, tổ chức bị xử phạt giải thể, phá sản mà quyết 

định xử phạt vẫn còn thời hiệu thi hành thì không thi hành nội dung phạt tiền tại quyết định xử 

phạt nhưng vẫn thi hành biện pháp khắc phục hậu quả được ghi trong quyết định.” 

Căn cứ quy định nêu trên thì trường hợp vụ việc truy hoàn tiền thuế GTGT của Chi nhánh Tổng 

công ty Lâm nghiệp Việt Nam tại Đà Nẵng xảy ra từ năm 2002 khi cơ quan cảnh sát điều tra - 

Công an thành phố Đà Nẵng điều tra vụ việc dựng chứng từ khống rút tiền hoàn thuế GTGT tại 

Chi nhánh Tổng công ty Lâm nghiệp Việt Nam tại Đà Nẵng. Cục Thuế thành phố Đà Nẵng đã 

ban hành Quyết định xử lý truy hoàn tiền GTGT theo đề nghị của Cơ quan cảnh sát điều tra - 

Công an thành phố Đà Nẵng. Năm 2007, Tổng công ty Lâm nghiệp Việt Nam đã ra quyết định 

giải thể Chi nhánh Tổng công ty Lâm nghiệp Việt Nam tại Đà Nẵng. Thời gian cơ quan tiến hành 

tố tụng hình sự điều tra, khởi tố vụ án kéo dài, khi cơ quan công an ban hành Quyết định đình chỉ 

điều tra vụ án, chuyển hồ sơ sang cơ quan thuế xử lý thì Chi nhánh Tổng công ty Lâm nghiệp 

Việt Nam tại Đà Nẵng đã ngừng hoạt động, giải thể. Tổng công ty Lâm nghiệp Việt Nam là chủ 

sở hữu Chi nhánh tại Đà Nẵng đã thực hiện nghĩa vụ nộp phần thuế truy hoàn của Chi nhánh nêu 



trên vào NSNN theo quy định tại Điều 54 Luật Quản lý thuế thì không tính tiền phạt chậm nộp 

tiền thuế, tiền chậm nộp tiền thuế đối với Chi nhánh Tổng công ty Lâm nghiệp VN tại Đà Nẵng. 

Tổng cục Thuế trả lời để Cục Thuế biết./. 
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